

Событие**«Нет ли лишнего билетика?»****В Волгограде успешно проходит XXXI фестиваль СТЭМов****ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТУДЕНЧЕСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ - 2015**

Мы с нетерпением ждали этого события. Волновались, а вдруг в сегодняшних условиях жесткой экономии и повсеместной оптимизации оно не состоится. Но вопреки всему оно свершилось!

31 марта на сцене Волгоградского музыкального театра состоялось открытие XXXI международного фестиваля СТЭМов «Земля – планета людей». На торжественной церемонии присутствовали губернатор Волгоградской области Андрей Иванович Бочаров, заместитель губернатора Евгений Альбертович Харичкин.

В этом году фестиваль СТЭМов посвящается 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Колорит военного времени передавали кадры документальной хроники тех лет, демонстрировавшиеся на двух экранах, закрепленных над сценой. Оттуда же еще до начала представления доносились военные песни.

Дополняли картину ведущие фестиваля, одетые в военную форму. Атмосферу победного мая 45-го удачно передал государственный ансамбль танца «Юг России» под руководством заслуженного деятеля искусств России Татьяны Петровны Мироновой.

И вот наступил ответственный момент. Бессменный ведущий Павел Терелянский (тоже из стэмовцев, ныне доктор экономических наук, зав. кафедрой «Информационные системы в экономике» ВолгГТУ) представил «визитную карточку» Волгоградского государственного технического университета, который является инициатором и организатором фестиваля при поддержке Комитета по делам территориальных образований администрации Волгоградской области. После чего пригласил на сцену «главнокомандующего» – президента ВолгГТУ, до этого 25 лет возглавлявшего вуз, и стоявшего у истоков стэмовского фестиваля, академика РАН И.А. Новакова.

Иван Александрович вспомнил первый студенческий театральный фестиваль, проведенный в 1983 году в городе-герое на Волге, автора идеи и председателя оргкомитета профессора Владислава Александровича Гудкова, которого, к сожалению, не стало. А фестиваль продолжает жить, завоеывая все большую популярность, год от года растет число его участников. Сегодня сюда приезжают студенческие театры эстрадных миниатюр из многих регионов России, а также из Беларуси, Украины и других стран ближнего зарубежья. И каждый год в фестивальные дни Волгоград становится молодежным культурным центром страны.

В прошлом году фестиваль отметил свой 30-летний юбилей. За это время он накопил богатый опыт, но, несмотря на сложившиеся традиции, главная из которых – смена поколений

стэмовцев, – и сегодня он не перестает удивлять талантами. Радует, что, как и раньше, подходя к музыкальному театру, можно услышать: «Нет ли лишнего билетика?» «И мы горды тем, что на волгоградской земле проходит уже XXXI международный фестиваль СТЭМов «Земля – планета людей», – сказал Иван Александрович Новаков, завершая церемонию открытия.

Как и положено «по протоколу» были представлен члены жюри фестиваля: многолетний председатель жюри – режиссер, заслуженный работник культуры РФ Борис Павлович Естрин; театральный критик, искусствовед Ирина Васильевна Преображенская; театральный критик, историк СТЭМов Олег Викторович Белоусов; журналист, писатель, поэт, главный редактор журнала «Студенчество: диалоги о воспитании» Владимир Викторович Портнов (Москва); ветеран стэмовского движения, консультант Комитета по делам молодежи Волгоградской области Сергей Анатольевич Машенцев; театральный критик, журналист Владимир Васильевич Апаликов.

Конкурсные выступления открыл известный волгоградский коллектив НКСТЭМ «Пульс» программой «Мужчина и женщина». Его сменил новый коллектив «МорозИха» из города Воронежа. Порадовал своим исполнением и коллектив НСТЭМ РГСУ «Палант» из города Ростова-на-Дону. Ну, а самое яркое выступление в первый день – и по реакции зала, и по зрительским откликам за сценой, и по оценкам жюри -- показал СТЭМ «Вместе поневоле» тоже из Волгограда.

В этом году, по понятным причинам, не смог приехать хорошо известный волгоградцам стэмовский коллектив «Крупным планом» из Днепропетровска (Украина). И все же его артисты смогли передать видеоприветствие XXXI международному фестивалю СТЭМов «Земля – планета людей».

Светлана Васильева.
Фото Ильи Скворцова.